

遥观中心小学教育集团开展 2020-2021 学年第一学期全体中层新学期研讨会

为进一步明确集团发展目标，8月18日，遥观中心小学教育集团开展了新学期工作研讨活动，集团全体行政人员参加了会议。会议由集团总校长吴亚娟主持。

首先，吴校长为遥观中心小学新聘任的中层和干事颁发聘书。

随后，吴校谈了下学期工作的初步意见，新学期要全面深化教学改革、全面提高教师素养、整体提升办学内涵、提高办学质量，做到：不忘初心，牢记使命，党建引领促发展；立足实际，系统梳理，优质创建再发展；项目引领，机制创新，品格前瞻齐发展；以文化人，课程再造，环境内涵共发展；深化改革，多维评价，质量提升再发展。

会上，吴校还对全体班子和中层进行理念和要求的重塑。希望新学期新的班子要齐心协力、团结协作共同提高质量，常规有特色，质量有位次，内涵有品位，安全有保障，努力将校园打造成师生共同向往的精神家园。接着，科室成员每人对自己分管条线工作梳理三个重要且亟待解决的问题，校长室成员进行补充。

下午，根据上午提炼的问题，以科室为单位选取最重要的三个问题，以思维导图的形式谈策略和办法，精美多样的思维导图，构思奇巧，思路清晰，寓意深刻。校长室全体成员也参与其中，对各组汇报进行点评，既肯定了优点与亮点，同时也提出了中肯的建议与想法。

先思后行，方能行远。本次会议，为新学期学校工作明确了目标，明确了思路，明确了要求，相信在这样“超前”和“敬业”精神的引领下，遥小将迎来更加美好的明天。



遥小教育集团党总支开展“不忘初心、牢记使命”主题教育党日活动

为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，优化学习效果，提升思想境界，创新工作方法，提高党员队伍素质，11月1日下午，遥观中心小学教育集团联合党总支组织全体党员开展“不忘初心、牢记使命”主题教育党日活动。

首先，党支部吴亚娟书记为全体党员上了一节《不忘初心、牢记使命》为主题的微党课，并组织大家观看了常州市“最美小巷总理”许巧珍的模范事迹。大家认真聆听后以党小组的形式，结合《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》展开学习和讨论。

接着，遥小联合党总支参观了今创党群服务中心，聆听了今创集团党委书记、董事局主席俞金坤为大家上的一堂微党课，随后，全体党员在宣誓区面向党旗庄严宣誓，重温入党初心。

最后，全体党员前往“常州三杰”之一的瞿秋白纪念馆参观学习。大家怀着崇敬的心情，认真观看了记录瞿秋白同志生平的照片、实物、文字、文献和研究资料，仔细聆听了讲解员对瞿秋白事迹的解说，瞿秋白的人生历程和英雄事迹让党员们深受感动和教育。

通过此次活动，全体党员更加坚定了理想信念，大家纷纷表示要时刻用入党时的初心激励自己，传承和弘扬伟大革命精神，进一步锤炼党性，积极发挥共产党员先锋模范作用，努力践行共产党员使命，永葆共产党员本色。

(遥观中心小学供稿 撰稿：郑茜茜 摄影：许玉华 审核：巢春林)



遥小教育集团举行庆祝教师节暨师德建设月启动仪式

9月10日下午，遥观中心小学教育集团举行了庆祝第35个教师节暨第十二个师德建设月启动仪式。活动由巢春林副校长主持，集团全体教师参与本次活动。

首先，陶琪副校长解读了遥观中心小学教育集团第十二个师德建设月活动实施方案，宣布师德建设月活动正式启动。启动仪式上吴亚娟校长、周建明副校长分别与集团教师代表签订了行风建设责任书；集团教师代表费颖怡、邓淑兰庄重签订了师德承诺书。

随后，武进区实验小学分校的陈小彬副校长作了题为《努力后会发现自己比想象的有潜力》的讲座，她的成长故事，生动诠释了“精诚所至，金石为开”。

接着，集团教师进行风采展示，遥小新教师带来情景剧《天天向上》；费颖怡老师作了题为《阳光研学计在少年》的精彩演讲；塘小教师带来了小品《监考老师》。之后，全体教师在巢校长的带领下进行庄严宣誓，铿锵有力的誓言在阶梯教室久久回荡。

吴亚娟校长在庆祝大会上为全体教师送上了最真诚的节日问候和最诚挚的祝福，并送给老师们三句话：铸师魂，不忘初心德为先；强本领，坚守专业能为重；勇担当，质量第一助梦圆。

今年喜逢中华人民共和国成立七十周年，大会最后全体教师引吭高歌，一曲《歌唱祖国》，真切表达了对祖国母亲的深深情谊！

本次活动大大激发了遥小教育集团老师们的教育激情和工作热情，相信老师们会用自己的实际行动诠释师德师风的真谛，踏实坚定地行走在教育之路上。

(遥观中心小学供稿 撰稿：郑茜茜 摄影：周升 审核：许玉华)



遥小教育集团举行校企同心共话高质量发展活动

为共谋教育集团高质量发展秘钥，牢固树立质量立校思想，8月20日，遥观中心小学教育集团举行了“校企同心，共话高质量发展”座谈会。武进区教育局党委书记、局长郑全伟、遥观镇党委书记冯辉、今创集团董事局主席俞金坤、灵通展览系统股份有限公司董事长刘建平、区教育局副局长万琴凤、遥观镇副镇长邹优等领导莅临，遥观镇各村委书记和遥小教育集团全体老师参加了本次活动。

上午，集团全体老师参观了灵通展览系统股份有限公司展厅、今创集团工作车间和展厅，充分感受了两家企业精细管理、不断创新、追求卓越的工匠精神和为遥观镇乃至武进区的经济发展做出的贡献。

下午，“校企同心，共话高质量发展”座谈会在今创集团报告厅举行，遥观镇副镇长邹优主持。遥观小学教育集团总校长吴亚娟作了《话质量谋发展，共创遥小未来美好的明天》的主题报告，她提出在高质量发展的道路上，老师们对待学校要像对待眼睛一样珍惜；对待学生要像对待自己的孩子一样爱护；对待同事要像对待家人一样包容；对待无私帮助过我们的人，更要一辈子心存感恩。

今创集团董事局主席俞金坤结合自身创业经历，提出自己对没有规矩不成方圆的深刻理解，并勉励遥小教育集团的全体教师一定要有高度负责的精神、无私奉献的精神；他还与大家分享了全国、省、市、区六位优秀教师的感人事迹，希望老师们学习先进，有责任有担当，不忘初心、牢记使命，打造高质量的遥小集团。灵通股份有限公司董事长刘建平则围绕“校企合作的价值在哪里？企业的高质量发展靠什么？学校的高质量发展靠什么？”三大问题畅谈了自己的观点，他鼓励老师们要活成一束光，照亮每一个人。两位董事长的讲话语重心长，充满着殷殷期盼，也饱含着对遥观教育支持、信任的一片赤诚。

座谈会上，遥观镇党委书记冯辉强调，促进校企高质量的发展符合遥观镇“种好遥观幸福树，建好工业明星镇”的发展战略，教育的高质量发展是遥观镇高质量发展的需要，也是遥观未来可持续发展的需要。他充分肯定了遥观中心小学教育集团取得的成绩，同时也对集团的发展提出了殷切的期望。

最后，武进区教育局党委书记、局长郑全伟作了大会总结，他高屋建瓴地提出要正确认识自己，正确认识学校，正确认识教育；强调每位老师都要思考教育到底是什么？教育为了什么？教育遵循什么？教育成就什么？最后引用陶行

知的“千教万教教人求真，千学万学学做真人”，希望老师们拥有教育情怀，守住教育初心，把握教育方向。

本次座谈会，遥观小学教育集团的老师们还奉上了慷慨激昂的《致初心》诗歌朗诵、青年教师代表作了表态性发言。整整一天的活动，充实而有意义，是暑期天里的一抹清凉，为遥小教育集团未来的高质量发展指明了方向，为老师坚定了肩负的教育使命和责任担当。新的学期，遥小教育集团定会以崭新的姿态、积极的心态、拼搏的样态，向着“倾心创品质，全力提质量”的目标迈进。

(武进区遥观中心小学教育集团供稿 撰稿:许玉华 摄影:蒋雅 审核:巢春林)



遥观中心小学教育集团举行市备案课题开题论证

2018年12月14日星期五下午，根据市教科院关于立项课题开题报告的相关要求，区教研室决定在南塘桥小学召开“遥观中心小学教育集团市级备案课题开题论证会”。

本次活动参会人员为：相关开题论证专家，周建明、陆静、居佳华校长，南塘桥小学课题组长杨建东、封银萍、袁文明及主要成员，遥观中心小学课题组长吴玲贤及主要成员。

本次论证会由分管教科研工作的陆静副校长主持，会议开始，集团内课题主持人依次作课题开题报告。此次开题论证课题主要是《农村学校 STEM 教育项目开发研究》《在少先队文化中实施中华优秀传统文化教育的实践研究》《以学校特色资源为抓手，培养农村小学少先队员自主意识的实践与研究》《农村小学尚美课程提升学生审美能力的策略研究》。课题组长分别就概念界定，研究价值与背景，研究目标，研究内容、方法等多方面做出了汇报。

随后，区教育科研专家分别陈述自己对立项课题的意见和建议。专家们就题目变更、研究内容人员变更、研究思路与方法等对每一个课题做出了详细的指导，帮助各课题组梳理研究内容，完善课题方案，课题组成员们表示受益匪浅，收获良多。

周建明校长、居佳华校长分别对课题论证进行会议总结。他们分别表示了学校对于课题研究的重视以及对后续工作的关注。相信在各级领导和课题研究专家的指导帮助下，各个课题的研究会越来越顺利。

(报道：封银萍 摄影：薛明 审核：陆静)



遥小教育集团开展新学期工作研讨活动

为了进一步明确集团发展目标，2019年7月15日，遥观中心小学教育集团开展了新学期工作研讨活动，集团全体行政人员参加了会议。会议由集团总校长吴亚娟主持。

首先吴校长宣布了集团两校区领导班子的调整及安排，各行政人员明晰了各科室人员行政分工。

接着吴校长高屋建瓴地提出并阐述了新学期的六大工作重点：创新机制，优势互补，促进集团抱团发展；党建引领，弘扬正气，师德师能更上台阶；多措并举，精细管理，教学质量稳中提升；立足实际，完善制度，促进学生全面发展；凝心聚力，激发活力，工会活动点燃激情；开源节流，规范实施，后勤管理提升效益。吴校长建议集团的每一位校级领导都要努力做好三件事“谋大事、做小事，讲故事”。在结合学校实际分享《人生需要五面镜子》这篇美文时，她激励参会的每一位中层要首先配上“望远镜”，把问题看远；再就是要有“放大镜”，把凡事看透；接下来是要常备“墨镜”，看淡名利诱惑；还要用好“显微镜”，看细工作中的点滴分毫；最后是善用哈哈镜，笑看生活，打造幸福教育。

会议第三个议程是各科室全体人员以团队讲述的形式利用思维导图分析各自条线工作的问题、分享新学期工作设想。精美多样的思维导图或蜡烛、或帆船、或太阳、或海豚……构思奇巧，思路清晰，寓意深刻。校长室全体成员也参与其中，对各科室的团队汇报进行了精彩点评。思维在交流中碰撞，智慧在碰撞中闪光，不断点燃着与会人员谋求“和雅”教育的热情。

最后吴校长对本次研讨活动进行了总结并布置了近阶段的工作。

本次集团新学期工作研讨活动，理清了思路，提高了认识，为集团未来发展指明了方向。新的学期扑面而来，新的篇章铿锵奏响，相信在吴亚娟校长的引领下，全体教师的共同努力下，遥观中心小学教育集团一定会乘风破浪，再攀新高！

（遥观中心小学供稿 文 许玉华 图 郑常波 审核 巢春林）

